Informatīvais ziņojums par Zemgales reģionālo atkritumu apsaimniekošanas plāna 2014.-2020. gadam apstiprināšanu
Saskaņā ar 2004. gada 23. marta Ministru kabineta noteikumu Nr. 157 „Kārtība, kādā veicams ietekmes uz vidi stratēģiskais novērtējums” VII daļu, SIA „Zemgales EKO” informē par pieņemto Zemgales reģionālo atkritumu apsaimniekošanas plānu 2014.-2020. gadam. Informatīvais paziņojums ir sagatavots atbilstoši Vides pārraudzības valsts biroja atzinumam par Vides pārskata projektu, kā arī komentāriem, kas tika saņemti no Latvijas Republikas Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas, Dabas aizsardzības pārvaldes, Valsts vides dienesta Jelgavas reģionālās vides pārvaldes, Veselības inspekcijas, Jelgavas novada pašvaldības, Dobeles novada pašvaldības, Jelgavas pilsētas pašvaldības. 
Zemgales reģionālais atkritumu apsaimniekošanas plāns 2014.-2020. gadam paredz atkritumu apsaimniekošanas sistēmas attīstību Zemgales atkritumu apsaimniekošanas reģionā, kurā ietilps šādas pašvaldības: Jelgavas pilsēta, Bauskas novads, Dobeles novads, Jelgavas novads, Ozolnieku novads, Auces novads, Tērvetes novads.
Vides apsvērumu integrēšana plānošanas dokumentā
Nesakārtota atkritumu apsaimniekošanas sistēma pašvaldībās rada negatīvu ietekmi uz vidi. Reģionālajā atkritumu apsaimniekošanas plānā iekļautie pasākumi, ļaus samazināt vides problēmas reģiona pašvaldībās, kas rodas nepietiekami attīstītas atkritumu apsaimniekošanas sistēmas dēļ. 
Iepriekšējā Zemgales reģiona atkritumu apsaimniekošanas plānošanas periodā no 2006.-2013. gadam reģionā tika izveidota dalītā atkritumu vākšanas sistēma, izbūvēta šķirošanas līnija dalīti vāktiem atkritumiem un šķirošanas līnija nešķirotiem sadzīves atkritumiem, izbūvēti atkritumu poligons „Brakšķi” un atkritumu poligons „Grantiņi”, kā arī slēgtas un rekultivētas visas sadzīves atkritumu izgāztuves reģionā. Visu šo pasākumu realizācijas rezultātā ir samazinājusies atkritumu apsaimniekošanas negatīvā ietekme uz vides kvalitāti un cilvēka veselību. Lai mainītu iedzīvotāju uzskatus par atkritumiem un to apsaimniekošanu ir uzsākts izglītojošais darbs ar reģiona iedzīvotājiem. Ļoti svarīgi un nozīmīgi turpināt esošās atkritumu apsaimniekošanas sistēmas infrastruktūras uzlabošanu un paplašināšanu, tādējādi iedzīvotājiem padarot pieejamāku dalīto atkritumu vākšanu, kā arī veicinot, ka radušies atkritumi tiek pareizi apsaimniekoti, t.i. tiek pārstrādāti vai arī apglabāti poligonā. 

Darbības atkritumu rašanās novēršanai, tiek plānota atbilstoši Atkritumu apsaimniekošanas valsts plāna 2013.-2020. gadam nostādnēm.

Vides pārskats, izteiktie atzinumi un sabiedriskās apspriešanas rezultāti.


Zemgales reģionālā atkritumu apsaimniekošanas plāna 2014.-2020. gadam Vides pārskats tika gatavots vienlaicīgi ar plānošanas projekta izstrādi atbilstoši ministru kabineta 2004. gada 23. marta noteikumu „Kārtība, kādā veicams ietekmes uz vidi stratēģiskais novērtējums” prasībām. 
24.09.2013. Jelgavā Zemgales plānošanas reģiona telpās notika informatīvā sanāksme par plāna izstrādi. Sanāksmē piedalījās pārstāvji no reģiona pašvaldībām, kā arī VARAM pārstāvis. Sanāksmes mērķis bija apspriest jautājumus, par Zemgales atkritumu apsaimniekošanas reģionālā plāna 2014.-2020. gadam izstrādi. Sanāksmē piedalījās visu atkritumu apsaimniekošanas reģionā ietilpstošo pašvaldību pārstāvji, kas vienojās par plāna izstrādi. 
Visas  atkritumu apsaimniekošanas reģionā ietilpstošās pašvaldības ir pieņēmušas lēmumus par „Zemgales reģionālā atkritumu apsaimniekošanas plāna 2014.-2020. gadam izstrādi” un deleģējušas Jelgavas pilsētas pašvaldību izstrādāt šo reģionālo plānu. Jelgavas pilsētas dome pilnvarojusi SIA „Zemgales EKO” veikt šī plāna izstrādi.

Lai iegūtu informāciju par esošo atkritumu apsaimniekošanas sistēmu pašvaldībās un noskaidrotu pašvaldību domas par nākošajā plānošanas periodā veicamajiem pasākumiem, no 2013. gada novembra – 2014. gada janvārim notika visu ZAAR pašvaldību aptauja. 

Pirms vides pārskata un plāna projekta izstrādes uzsākšanas ir notikušas konsultācijas ar VPVB, par institūcijām un organizācijām, kurām nosūtāms plāna projekts un vides pārskata projekts, komentāru un priekšlikumu saņemšanai. Vides pārskata projekts komentāru un priekšlikumu sniegšanai tika nosūtīts:

 - Valsts vides dienesta Jelgavas reģionālajai vides pārvaldei;

 - Veselības inspekcijas atbilstošai struktūrvienībai;

 - Zemgales plānošanas reģiona administrācijai;

 - Jelgavas novada pašvaldībai;

 - Bauskas novada pašvaldībai;

 - Dobeles novada pašvaldībai.

Sabiedriskā apspriešana notika laika posmā no 21.03.2014. līdz 16.05.2014. Sabiedriskās apspriešanas sanāksme notika 2014. gada 14. maijā plkst.17.30. sadzīves atkritumu poligona „Brakšķi” administratīvajā ēkā, Līvbērzes pagastā, Jelgavas novadā.

Saņemtie komentāri no Latvijas Republikas Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas, Dabas aizsardzības pārvaldes, Valsts vides dienesta Jelgavas reģionālās vides pārvaldes, Veselības inspekcijas, Jelgavas novada pašvaldības, Dobeles novada pašvaldības, Jelgavas pilsētas pašvaldības iestŗādāti plānošanas dokumentā.

Plānošanas dokumenta pieņemtā varianta pamatojums

Vides pārskatā iekļauta informācija, ko izstrādātājs var nodrošināt, ņemot vērā pašreizējo zināšanu līmeni un novērtēšanas metodes, plānošanas dokumenta saturu un detalizācijas pakāpi, līdz kādai ir lietderīgi vērtēt ietekmi uz vidi attiecīgajā plānošanas stadijā. Nākamajā plānošanas periodā paredzēta esošo atkritumu apglabāšanas krātuvju rekultivācija un jaunu apglabāšanas krātuvju būvniecība Līvbērzes pagasta, „Brakšķos” un Bauskas novada „Grantiņos”, teritorijās, kurās jau tiek veikta šāda veida piesārņojoša darbība.

Sadzīves atkritumu poligons „Brakšķi” izbūvēts teritorijā, kas saskaņā ar Jelgavas novada pašvaldības 2011. gada 23. novembra saistošajiem noteikumiem Nr.14 „Par Jelgavas novada teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumiem” ir zonēta, kā noliktavu un ražošanas objektu un noliktavu teritorija, un kurai jau 2001. gadā tika veikta pilna IVN procedūra un 2002. gada 30. oktobrī izdots Vides pārraudzības valsts biroja atzinums par Jelgavas reģiona sadzīves atkritumu apglabāšanas poligona izveides ietekmes uz vidi novērtējuma noslēguma ziņojums.

Sadzīves atkritumu poligons „Grantiņi” izbūvēts rekonstruējot sadzīves atkritumu izgāztuvi, teritorijā, kas saskaņā ar Bauskas novada 2012. gada 26. aprīļa saistošajiem noteikumiem Nr.11 „Bauskas novada teritorijas plānojuma izmantošanas un apbūves noteikumiem” ir zonēta, kā ražošanas objektu un noliktavu teritorija. Izvērtējums par iespējamo ietekmi uz vidi ir VVD izsniegtajā A kategorijas piesārņojošas darbības atļaujā Nr.JE13IA0002. Ietekmes uz vidi novērtējuma procedūra tiks veikta pirms jaunās atkritumu apglabāšanas šūnas izbūves Bauskas novada „Grantiņos”. 

Piesārņojošas darbības atļaujas iespējams apskatīt VPVB mājās lapā: http://www.vpvb.gov.lv/lv/piesarnojums/a-b-atlaujas/?id_category=11&id_type=8 .

Par kompostēšanas laukumu izveidi un izvietošanas iespējām lems katra pašvaldība, pamatojoties uz pieejamo finansējumu attiecīgajā plānošanas periodā. Līdz ar to kompostēšanas laukumu izbūves vietas pagaidām netiek konkretizētas.

Reģionālajā atkritumu apsaimniekošanas plānā ir paredzēts izveidot jaunas atkritumu apstrādes iekārtas, kurām varētu būt būtiska ietekme uz vidi. Bauskas pilsētā plānots uzbūvēt ES prasībām atbilstošu dalīto atkritumu šķirošanas centru ar šķirošanas līniju, kā arī apglabājamo atkritumu priekšapstrādes centru Bauskas novadā pie poligona „Grantiņi”, Dobeles pašvaldība ir plānojusi izbūvēt nešķirotu sadzīves atkritumu reģenerācijas centru. Pirms šo tehnoloģisko iekārtu izbūves tiks veikta ietekmes uz vidi novērtējuma procedūra.

Plānošanas dokumenta īstenošanas monitoringa veikšanas pasākumi un monitoringa ziņojuma iesniegšanas termiņš

Vides pārraudzības valsts biroja atzinumā norādīts, ka plānošanas dokumenta izstrādātājam, monitoringa ziņojums, par Zemgales reģionālā atkritumu apsaimniekošanas plāna 2014.-2020. gadam īstenošanas tiešo vai netiešo ietekmi uz vidi, ir jāizstrādā un jāiesniedz Vides pārraudzības valsts birojā vismaz vienu reizi plānošanas periodā, tas ir 2018. gadā.
