VIZUĀLĀS MĀKSLAS KONKURSS

SIA „ Zemgales EKO” 2016. gada kalendāra izstrādei
„Manai Jelgavai - 750” 

NOLIKUMS
KONKURSA MĒRĶIS
  Tā kā 2015. gads ir Jelgavas jubilejas gads, tad Vizuālās mākslas konkursa dalībnieki tiek aicināti savos darbos, paust savu attieksmi pret Jelgavu un apzināties, ka esam līdzatbildīgi par to, kas notiek mūsu pilsētā. Iesaistīt bērnu sabiedriskajās aktivitātēs un veicināt bērnu radošo un māksliniecisko iztēli un iedrošināt fantāzijas lidojumam. Konkursa noslēgumā izveidot SIA „Zemgales EKO” kalendāru.
ORGANIZATORI
Konkursu organizē SIA „Zemgales EKO”, sadarbībā ar Jelgavas Domi, Jelgavas izglītības pārvaldi, Jelgavas pilsētas pašvaldības iestādi „Kultūra” un laikrakstu „Jelgavas Vēstnesis”.
DALĪBNIEKI
Konkursā var piedalīties Jelgavas pilsētas izglītības iestādes (pirmsskolas izglītības iestādes, vispārizglītojošās mācību iestādes, koledžas, speciālās izglītības iestādes u.c.).

KONKURSA NORISE

Konkurss tiek īstenots no 2014.gada 2. februāra līdz 2015. gada 8. maijam
Nolikums – konkursa nolikums pieejams SIA „Zemgales EKO” mājas lapā: www.zemgaleseko.lv .

Dalībnieki iesniedz kvalitatīvus un konkursa tēmai atbilstošus darbus uz A3 formāta lapām, izpildītus jebkurā vizuālās mākslas tehnikā izņemot datortehniku – guaša krāsas, ūdenskrāsas, krītiņi, zīmuļkrāsas, flomāsteri. 
Mākslinieciski veiksmīgākie, oriģinālākie un interesantākie darbi tiks izmantoti SIA „Zemgales EKO” 2016. gada kalendāra izveidei. Kalendāram izvēlēto darbu skaits var mainīties atbilstoši izvēlētajam kalendāra formātam.

Konkursa noslēgumā tiks rīkota mākslinieciski veiksmīgāko, oriģinālāko un interesantāko darbu izstāde Jelgavas kultūras namā.

Darbi jāiesniedz līdz 2015. gada 8. maijam.

Darbu iesniegšanas vietas: SIA „Zemgales EKO” birojā „Brakšķu mājas” Līvbērzes pagastā, Jelgavas novadā; Jelgavas izglītības pārvaldē, Svētes ielā 22.

DARBU NOFORMĒŠANA UN IESNIEGĀNA

Konkursam iesniedzamā darba aizmugurē labajā pusē apakšējā malā jābūt pielīmētai vizītkartei, uz kuras ir sekojoša informācija:

Autora vārds, uzvārds

Klase, vecums (gadi)

Izglītības iestāde

Pedagoga vārds, uzvārds*

e-pasta adrese, tālruņa Nr.

* var nenorādīt, ja darbs iesniegts individuāli.

Izglītības iestāde, iesniedzot konkursa darbus, pievieno darbu sarakstu, iekļaujot iepriekš minēto informāciju.

Iesniedzot darbu konkursam, dalībnieks piekrīt, ka organizatori to var izmantot, ar atsauci uz autoru, jebkuros plašsaziņas līdzekļos pilnā apjomā vai atsevišķas darba daļas bez īpašas saskaņošanas ar autoru, tai skaitā fiksēt fotogrāfijās un izmantot ar konkursu saistītos drukas darbos.

DARBU VĒRTĒŠANA
Vērtēšanas kritēriji: atbilstība idejai un tēmai, atbilstība nolikuma prasībām, tehniskā izpildījuma kvalitāte un oriģinalitāte.
Darbi tiks vērtēti piecās vecuma grupās:

Pirmskolas vecuma grupa (5-7 gadi);

1.-4. klašu grupa;

5.-6. klašu grupa;

7.-9. klašu grupa;

10.-12. klašu grupa.
Aktuālā informācija par konkursa norisi tiks publicēta SIA „Zemgales EKO” mājas lapā.

KONTAKTINFORMĀCIJA: SIA „Zemgales EKO” Ieva Ogorodņikova, e-pasts: ieva.ogorodnikova@eko.jelgava.lv tālr.63023511.
